
REV-1220 (TR) 07-23 (Ft)

DEPART['ENT OF REVENUE

pennsylvania

PENNSYLVANIA EXEMPTION
CERTIFICATE

STATE AND LOCAL SALES AND USE IAX

STATE 6% AND LOCAL 1% HOTEL OCCUPANCY TAX

PUBLIC TRANSPORTATION ASSISTANCE TPXES AND FEES (PTA)

VEHICLE RENTAL TAX (VRT)

ADDITIONAL LOCAL. CI COUNry HOTEL TAX *

This form cannot be used to
obtain a Sales Tax License lD,
PTA License lD or Exempt
Status.

(Please Print or Type)

Read lnstructions
On Reverse Carefully

PENNSYLVANIA TAX UNIT EXEMPTION CERTIFICATE (USE FOR ONE TRANSACTION)

PENNSYLVANIA TAX BLANKET EXEMPTION CERTIFICATE (USE FOR MULTIPLE TRANSACTIONS)

CHECK ONE

Name of Seller, Vendor or Lessor

Street City

NOTE: Do not use this form for claiming an exemption on the reqistration of a vehicle. To claim an exemption from tax for a motor vehi-
cle, traile( semi-trailer or tractor with the PA Department of Transportation, Bureau of Motor Vehicles, use one of the following forms:

FORM MV-1, Application for Certificate of Title (flrst-time registrations)

FORM MV-4ST, Vehicle Sales and lJse Tax Return/Appiication for Registration (other registrations)

Property and services purchased or leased using this certificate are exempt from tax because: (Select the appropriate paragraph
from the back of this form, check the corresponding block below and insert information requested).

1. Property or services will be used directly and predominately by purchaser in performing purchaser's operation of

2.PurchaSerisa/an:-holdingsaleSTaxExemptionNumber
3. Property wlll be resold under License lD (lf purchaser does not have a PA Sales Tax License lD, include a

statement under Number 8 explaining why a number is not required).

4. Property or services will be used directly and predominately by purchaser performing a public utillty service.

PA Public Utility Commission PUC Number 

- 

and/or U.S. Department of Transportation l\rcll\,4x

5. Exempt wrapping supplies, License lD (lf purchaser does not have a PA Sales Tax License lD, include

a statement under Number 8 explaining why a number is not required).

6. Canned computer software purchased by a financial institution subject to the Bank and Trust Company Shares Tax (Article Vll) or the l\4utual Thrift

lnstitirlions Tax (Article XV).

7. Canned computer software licenses that are billed to a PA address but used outside of PA. The total number of software licenses purchased for

invoice # is 

- 

The lotal number of users accessing and using the software outside PA is

8. Other

(Explain in detail. Additronal space on reverse side)

I am authorized to execute this certificate and claim this exemption. l\.4isuse of this certificate by seller, lessor, buyer, lessee or their
representative is punishable by Iine and imprisonment.

DateEINName of Purchaser or Lessee Srgnature

State ZIP CodeSlreet

,I. ACCEPTANCE AND VALIDITY:
For lhis certificate to be valid, the seller/lessor shall exercise good farth in accepling this certificate, which includes: (1) the certificate shallbe completed

properlyi (2) the certificate shall be in the seller/lessor's possession within 60 days from the date of sale/lease; (3) the certificate does not contain infor-

mation whtch is knowingly false; and (4) the property or service rs consistent wrlh the exemption to which the customer is entrlled. For more informatrcn.

refer to Exemption Certificates, Tltle 61 PA Code S32.2. An invalid certificate may subject the selle/lessor to the tax.

2. REPROOUCTION OF FORM:
This form may be reproduced bul shall contain the same information as appears on thjs lorm.

3. RETENTION:
The seller or lessor must relain this certificate for at least four years from the date of lhe exempt sale to which the certi|cate applies.

rd ttrlponratr Do Nor RETURN THts FoRM To rHE pA DEpARTMENT oF REVENUE.

4. NONPROFIT EXEMPT ORGANIZATIONS:
This form may be used in conlunction with form REV-1715, Exempt Organization Declaration of Sales Tax Exemption, when a purchase of $200 or more

is made by an organization which is registered with the PA Departmenl of RevenLie as an exempt organization. These organizations are assigned an

exemption number, beginning whh the two digits 75 (example: 75000000).

 
LiI

THIS FORM MAY BE PHOTOCOPIED - VOID UNLESS COMPLETE INFORMATION 1S SUPPLIED

lstare lzrP 

code

lciv



Those purchasec sel forth below may use lhis form in conneclion with the claim
fo. exemption for the following taxes:

a. State and local sales and use tax:

b. PTA rental fee or tax on leases of motor vehiclesl

GENERAL INSTRUCTIONS

EXEMPTION REASONS

Holel occupancy tax (state 6%, Philadelphia 1%. Altegheny 1%) il
reterenced wilh the symbol(.);

PTA fee on the purchase of tires if referenced wilh the symbol (+):

Veh cle renlal lax (VRT).

c

c

e

1.) Property andior services will be used directly and predominately by pur-
chaser in performing purchase/s operation of:

A. Manufacturing

B. Mining

C. Dairying

D. Processing

E. Farming

F. Shipbuilding

G. Timbering

This exemption is nol valid for property or services used in: (a) construc!
ing, reparring or remodeling of real property, other than real property used
direclly in exempt operalions; or (b) maintenance, managerial, adminislra-
tive, supervisory, sales, delivery, warehousing or other nonoperational
aclivities. This exemption is not valid for vehicles that are required to be
registered under the Vehicle Code, as well as supplies and repair parts for
such vehicles, the PTA lire fee, and certain taxable seNices.

2.) Purchaser is a/anl

+aC

lnstrumenlality of the commonwealth (to include public

schools and state universities).

Political subdivision of the commonwealth (includes townships

and boroughs).

lvlunicipal authorily created under the Munacipality Authorities

Acts.

Electric cooperative corporations created under the Electric

Cooperative Law of 1990.

Cooperative agricultural associations required to pay corpo-

rate net income tax under the Cooperative Agricullural

Association Corporate Nel lncome Tax Act (exemplion not

valid for reqislered vehicles).

Credil unions organized under Federal Credit Union Act or

Commonweallh Credit Union Act.

U.S. govemment, its agencies and instrumentalities.

Federal employee on oflicial business (exemplion limiled to
hotel occupancy tax only. A copy of orders or statemenl from

supervisor must be attached to this cedificale).

School bus operator (This exemption certiicate is limiled to

lhe purchase of pa'ls. reparrs or maintenance services Lpon

vehicles licensed as school buses by the PA Department of

Transportation).

Charter Schools and Community Colleqes.

+a D

.E

Renewable Entities beginning with "75"1

K. Religious organization

L. Nonprofit Educatlonal lnstitution

[r. Charilable Organization

Permanent Exemptions beginning with the two numbers "75"

N. Vollnteer Fire Company

O. Relief Association

Special Exemptions

P Direcl Pay Permit Holder

Q. lndividual Holding Diplomatc lD

R. Keystone Opportunity Zone (beginnlng with two digit 72

account number)

S Tolrist Promotion Agency

Exemptions for exempt organizations K lhrough S are limited to p!rchases
of tangible personal property or services for use and nol for sale. Exempt
organizalions K - 0 above, shall have an sales lax exemption cerlificate
number assigned by the PA Department of Revenue. Exempt organiza-
tions K-0 above, are not exempt lor purchases used for the follow nq: (1)

constructions, improvement, repair or maintenance or any real property.

except supplies and materials used for routine repairor mainlenance oflhe
real properlyi (2) any unrelated activities or operation oi a public trade or

business; or (3) equipmenl used to maintain real properly.

3.) Properly and/or servlces will be resold or rented in lhe ordinary course oi
purchaser's business. lf purchaser does not have a PA Sales Tax License

lD (8 diglt number assigned by lhe depa(menl), complele Number 8

expla n ng why such number is not required. This exemption is valid for
property or seNices to be resold: (1) in original form; or (2)as an ingredienl

or component of olher property.

4.) Property or servlces will be used directly and predominately by purchaser

in the produclion. delvery or rendition of public utility services as delined

by the PA Utility Code.

This exemption is not valid for property or services used for the following.

(1) construction, improvement, repair or mainlenance of real property,

olher than real property used directly in rendering lhe public utility services;

or (2) managerial, adminislrative, supervisor, sales or other nonopera-

tional activitiest or (3) vehicles, as well as supplies and repair parts for

such vehicles, unless the predominant use is fol providing a common car-

rier servicei or (4) tools and equipmenl used but not installed in mainle-

nance of faclllties or direct use equipment. Tools and equrpmenl used to

repair'drrect use" property are exempt from tax.

5.) Vendor/seller purchasing wrapping supplies and nonletumable conta ners

used to wrap property which is sold to olhers.

6.) Canned compuler software or services lo canned computer software

direclly utilized in conducting lhe business ol banking purchased by a

financlal inshlulion slbiect to the Bank and Trust Company Shares Tax

(Article Vll) or the 1\4utual Thrift Instilulions Tax (Article XV).

7.) Seller is lequired to collecl tax on canned software accessed remotely

when the user is localed in PA. lf the billing address is a PA address. lhe

presumption is that all users are located in PA. Plrchaser is responsible

for appodioning and remitting the tax due to each taxing jurisdiclion and

rnust provide the tolal number of licenses purchased and lhe number of

those licenses used oulside PA on Line 8. Please nole thal any unlsed
licenses will be considered to be allocated to PA.

8.) Other (Altach a separate sheel of paper if more space is lequired).

* Enployees at represenlatives ol the Comnonwealth traveling on

Canmonwealth duly arc exempt lron any taxes on hotel slays ar room renlals

imposed by local gavemmenls that arc in addilion lo the 6% stale tax and the

1% Philadelphia and Alegheny Counly hotel occupancy tax.

B

+

+

+a G

.H

+o F.


